

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

Amit nem szabad feledni!...

Irta: HANTOS BÉLA.

A mélabús október már nem az aradi tizenhárom emléket sirja vissza lelkünkben a legfájóbban, hanem az ezeréves történelmi ország szétrombolásának, megcsönkítésének keserű emlékét idézi. Azt az időt, mikor idétlen ideológusok, hazug kalandorok, önálló hülyék merték kezükbe venni a magyar sors intézését, épen a magyarság legtragikusabb napjaiban. A becsületes és hősiess forradalom és a nemzeti függetlenség örve alá rejtették a maguk öldöklő és hazaáruló hatalmi tébolyát. Részeg üvöltéssel és hazug ígérekkel megtévesztették az országot és a frontok harcosait. Eladták az ország területi épségét, gúzsba kötötték a magyar polgárságot, melyet évtizedeken át félrevezettek, a jelszavak kloroformjával elbódították s azután kilopták kezéből az önvédelem utolsó fegyverét . . .

Az októberi lázadás a csatornák patkányainak diadala volt a napvilágon élő emberi társadalmon. Az októberi lázadás — melyről azt szokták mondani, hogy a történelmi erők kirobbanása, történelmi forradalom volt, — vezéreiben és cinkosaiban felelős mindazért a sok gyötrelmért, megaláztatásért, gyászért, amit azóta ez a nemzet elviseit. Felelős az ország szétdarabolásáért, felelős minden korgó gyomorért, minden éhségben, satnyán született gyermekért, minden megbotozott, börtönbe hurcolt magyarért, elrabolt erdeinkért, hegyeinkért, bányáinkért, — átkozottan — mindörökké felelős! Azt az októbert szenvedjük ma is, szenvedni fogjuk míg élünk és annak az átkát kinlódják végig egy egész életen át még az unokáink is. Átkozódunk, ha emlegetik ezt a

nevet: október és felemeljük az öklünket, ha valaki idézni akarja ennek az októbernek a szellemét.

Pedig idézgetik. A kisértet feljár a nyirkos föld alól és nyugtalanítja, háborítja a magyar éjszakát. Halljuk újra az október hangját, érezzük újra október szelét, hiába riogatjuk, felüti fejét. Hallunk a nemzetgyűlésben októberi beszédeket, közbeszólásokat és szikrázó szemmel hallgatjuk a vakmerő kísérleteket arra, hogy igazolják 918 őszét, azt a dermesztő őszt, amely századokra elhervasztotta az ország vetését.

A nemzetgyűlés padjaiban vigyorogva bujkál a gyűlöletes kisértet és hinti újra mérgét. Az ország gazdasági helyzete a régi október jóvoltából ma szomorúbb, mint valaha. A társadalom atomjaira hullott széjjel, az inség belemart az ország testébe, a drágaság fantasztikus méretei között kalóznak hada falja föl egész osztályok existenciáját; az inség és a belső vizsály alapjaiban rága ismét az állami tekintélyt, elégtelenségek, nyugtalanságok földalatti moraja hallatszik mindenfelől — és akkor ők el-érkezettnek látják újra az időt, hogy a deorganizált társadalom nyomorúságtól és elégtelenségtől elgyengült részeit friss méreggel etesék. És alkalmasnak érzik az időt, hogy igazolják az átkos októbert, igazolják önmagukat, igazolják lelkük rokonait, az emigráns hazaárulókat.

Mert a magyarság ősi hibáját jól ismerik a belső elégtelenségek. Hiszen Széchenyi igéi a magyar tunyaságról és szalmalángú lelkesedésről ma is élő valóságok. Megvárták tehát még a két forradalom szégyenétől összekovácsolt lelki egység szétbomlott, míg

a harcos fogadkozások elhaláltak, hagyták, míg jól kiszónokolja magát, hogy aztán — ha visszatér a pipázó kényelem, — alkalmas pillanatban előtörjenek. A keresztény öntudat ébredésekor csak védekezésre szorítottak, aztán elkezdtek gyengéd túszurásokkal és országvesztő sajtóikkal támadni. S ma már nyílt támadásba mennek át s a keresztény irányzatot teszik felelőssé minden szenvedésért, minden nyomorért. Az országvesztő, liberális újságok izgatnak és lázítanak, hogy a hamar feledkező közvélemény figyelmét bűnös, országrontó szereplésükről eltereljék s az emigráns akasztófáirágok hazavezető útját egyengessék . . .

De hinnünk kell, hogy ebben az öntudatlan és gyámsoltalan nemzeti társadalomban lesz még annyi erő és

elszántság, hogy ezeket az árulókat visszakergeti a cseh szemétdombra, ahonnan éveken át gyalázták a magyar hazát.

Az itthon levő testvéreik pedig, a szociáldemokraták és egyéb liberálisok ne feledjék, hogy még nem bűnhődtek meg régi szereplésükért. A közéletben ne kérjenek szerepet, hanem bujjanak a föld alá, verjék a mellüket, vezekeljenek, mert csak ez a kötelességük s arra semmi erkölcsi alapjuk sincs, hogy abban a parlamentben izgassanak a keresztény irányzat ellen, melynek pincéjében magyar mártirokat kintoztak halálra. Mert a magyarság még nem feledte el októbert és soha, soha elfelednie nem szabad az örültek és gonosztevők hóhéruralmát, hanem tanulságait még az unokák lelkébe is bele kell vésnie!

SZEZONNYITÓ.

NÉHÁNY SZÓ A KÖRI SZÜRETI MULATSÁGGAL KAPCSOLATBAN.

Kénytelenek vagyunk a múlt vasárnap az Iparoskörben lezajlott est referációjánál a szokásos s talán egyben sablonosnak is mondható formától eltekinteni s nem annyira a részvétlenségbe fuladt estéről, mint annak tanulságáról és következményeiről szólnunk néhány szót.

Tudvalevő dolog, hogy a társadalmi egyesületeink a téli szezon báljaiból és estéiből, valamint ezek keretében előadott műsoros előadásokból szokták fedezni nem csak a folyó kiadásokat, hanem ezek jövedelméből tőkét gyűjtenek arra is, hogy valamiféle befektetést eszközölhessenek akár az épületben, akár a könyvtárban vagy más megfelelő módon. Tehát, míg a tagdíjak biztos jövedelme megadja a létminimumát egy egyesületnek, addig ezen téli bevételei mintegy a kellemes és okos élet elemeit biztosítja.

Na már most, hogyan állunk ez évben? Kereken kijelenthetjük, hogy nagyon rosszul. Hogy egy olyan jól bevezetett s mindenkor kellemesen berendezett nap, mint Mohácson az Iparos-

kör szüreti mulatsága, oly tökéletesen nem sikerült, ennek alapján mást, mint a főntebbi jóslást levonni, nem lehet. Az ilyen esték jövedelméből nem, hogy maradna az egyesületnek, hanem arra még feltétlenül rá is fizet. Mert nézzük csak, mennyibe kerül ma egy műsoros estély megrendezése, magának az egyesületnek, ha a saját helyiségében megtarthatja azt:

Cigány	1,200.000 K
Rendőrség kb.	1,000.000 "
Záróra meghosszabbítás	200.000 "
Takarítás	200.000 "
Villany-számla	300.000 "
Maszkirozás	200.000 "
Terem- és színpaddisztés, meghívó, plakát	700.000 "

Összesen 3,800.000 K

Ezek természetesen csak a legminimálisabb kiadások, amelyek a legszinlebb esetekben fordulnak elő, mert ehhez járulhat még a *teremdíj* (fél vagy 1 millió K), telen a *fűtés*, valami újabb darab előadásánál *új színpalak*, *kulisszák*, esetleges *rendezői díj*, *jelvények* s *különleges teremdisztés* előlebb bálók alkalmával stb. Tehát ily horribilis pénzek kellene akár sikerül az az est, akár nem.

Na most, ha 20 és 15 ezer koronás jegyekkel számolunk, úgy, hogy a közönség kétharmada olcsóbb, egyharmada pedig drágább jeggyel lép be, akkor könnyen kiszámíthatjuk, hogy csak az önköltségek bevételezéséig is kb. 300 jegyet kell eladni.

Hogy pedig mily nehezen adják oda a 20 és 15 ezer koronát is az emberek, azt semmi sem illusztrálja jobban, mint a Kőr vasárnapi kongó nézőtere. Pedig az előadás kellemes volt, azokból a könnyű fajsúlyú estékből való volt, amelyre még tavaly is csak úgy tódult a nép. Ez tavaly volt, amikor még a háború könnyelműségét és könnyen élvezni akarást terjesztő hullámai lepték el az emberek lelkét. Ma az élet komolyabb és ma világjelenség az, hogy a komoly örömeiket jobban megbecsülik, mint tették azt például a háború előtt is. Az emberek ma reálisabbak, a pénzükért kapni is akarnak valamit s nem elégti ki őket akármiféle csiri-csaré, sőt még a félérték sem, csupán az, ami igaz lelki élményt jelent.

Tapasztaltuk az idej sziniszazon alatt is. Az ugynevezett kasszadarabok «leégtek» s a klasszikus, értékes művek előadásakor tömve volt a színház. Vagy emlékezzünk csak arra az időre, mikor úgy a Kath. Legényegyletben, mint az Iparoskörben oly népszínművek és szindarabok kerültek előadásra, melyekről hónapokig beszéltek nemcsak Mohácson, hanem a környéken is. S ezeknek az előadásoknak volt is azután sikere s egy-egy ilyen jól betanult s megrendezett szindarabot nem egyszer, hanem többször is előadhattak feltáraztak előtt. Nem kell különösebb számításokat végezni, hogy elhigyük azt, miszerint ezek jövedelme össze sem hasonlítható a

mostani kabaré-szerű előadások ráfizetésével.

Nézzük meg most már ezek figyelembe vételével, hogy mi is a teendőnk?

A társadalmi egyesületeinkben szakítani kell a könnyű fajsúlyú előadások rendezésével és ismét vissza kell térni azon politikához, mely igazi művészi értékű esték rendezésével újra meghódítja és megtartja a közönséget egy Egyesület kulturális működése számára. És ez nem is nehéz dolog Mohácson. A mohácsi szórakozási lehetőségek oly minimálisak, hogy ha egy megfelelő és értékes programmal jönne e hézagot kitöltendő egy társadalmi egyesület, úgy annak máris nyert ügye volna. Mert Mohácson nem csak kiváló, új színpadok vannak, hanem akadna bizonyára képzett, értékes műkedvelő gárda, hivatott rendező és megértő közönség is.

Ezek alapján immár a terv készszen is áll. Rendezni és bemutatni kell operetteket, vígjátékokat, drámákat, ki kell tölteni egy-egy irodalmi délutánnal a közbeszó időt. E célra minden társadalmi egyesület keressen egy hivatott s e dolgokhoz alaposan értő, agilis rendezőt, aki az egyesület vezetőségével együtt dolgozik s akinek neve és munkája alkalmas arra, hogy ne csak új tehetségeket fedezzen föl, hanem aki színpadra vagy az előadói asztal mellé tudja állítani azokat a neves műkedvelőket s előadókat, akik már ez előtt is a közönség kedvencei voltak. Így megszerveződve és okos s céltudatos programmal neki lehet menni a télnek, mert ebből azután nem csak az egyesületnek, hanem a magyar kultúrának és a mohácsi közönségnek is nagy haszna lesz.

Nem Mohács volna az első,

aki ezt megcsinálná. Ha körül-nézünk a vidéki városokban, mindenütt ezt látjuk. Különösen szépen ki van fejlődve a műkedvelői élet Baján, ahol szintén hiányzik az állandó színház, akárcsak Mohácson s ennek pótlására azután e műkedvelői előadások, melyek sokszor a hivatásos színészek előadásain is túl tesznek, oly anyagi és erkölcsi sikert könyvelhetnek el, amelyre annak idején majd mi is büszkék le-

hetünk.

A magyar kultúrát terjeszteni a társadalmi egyesületeinknek a feladata. Eminens érdekük ezeknek egyúttal az is, hogy a magyar anyagi dolgát biztosítsák. S oly kézenfekvő dolog e kettő egyesítése! Ezt kívánja nem csupán a szent önzés, hanem kívánja Mohács közönsége is, mely elvárja, hogy kedvenc egyesületei gondoskodjanak félre nívós szórakozásokról!

Meglepetések az adófellebbezések körül.

Az adóhivatal felhívása „bizonyítékok” betérjesztésére.

Világosabb rendelkezéseket kérünk!

Mohács adózó polgárságának legnagyobb része fellebbezte a kivetett kereseti és jövedelemadót, mert azok nem álltak arányban az elért jövedelemmel. Ezekre a fellebbezésekre most egy végzést kézbesített ki az adóhivatal, amelyben felhívják az adózót,

hogy a fellebbezésben felhozott érveinek igazolására bizonyítékokat terjesszen elő, és pedig 8 napon belül.

A végzés egy miniszteri rendeletre hivatkozik, amely így akarja a fellebbezések áradatát meggátolni és a felszólamlási bizottságok munkáját megkönnyíteni.

Eddig ez az ügy teljesen rendezett volna, de a legtöbb adózó nem tudja, hogy milyen bizonyítékokat terjesszen elő, hogy mit fog az adóhivatal bizonyítéknak elfogadni.

A legtöbb adózó ugyanis forgalmát az általános kereseti adó forgalmikönyve alapján mutatta ki. Ezt a könyvet természetesen a fellebbezéshez sem csatolhatta, de nem küldheti be most sem a felhívásra, hiszen arra naponta

szüksége van a lerováshoz. Már most a polgárság legnagyobb része azzal intézte el ezt az ügyet, hogy a felhívásra bejelentette,

hogy bizonyítékait a fellebbezési tárgyaláson fogja előterjeszteni.

Értesülésünk szerint azonban ezeket a bejelentéseket, mint elégtelent nem fogják elfogadni s így a fellebbezéstől a legtöbben elesnek.

Érdeklődöttünk az adóhivatalnál is, ahol felsőbb rendelkezésre hivatkoztak s arra, hogy a fellebbezők nagy része csak azért fellebbezi meg a kivetést, mert «hátha kevesebb adót kap majd.» Az ilyen ok nélküli fellebbezések aztán nagy munkatorlódást okoznak s ennek megállítására szolgál a kibocsátót végzés.

Eszerint tehát az adóhivatalnak is igaza volna. Viszont azonban az adózó polgárságot az adórendeletek nyilvánosságra hozatalával kellene felvilágosítani az eljárásról, mert hiszen vannak a fellebbezők között olyanok is, akik tényleg aránytalanul magas adóval róvattak meg, de nem tud-

TÁRCA.

Bodri csavargó lesz.

Irta: Finta Sándor.

Bodri lógó fejfelj, szegyenkezve kullogott be a nyitott kapun a magas tornácra. Kint egyre halkult a távolodó kocsizörgés. Szinte repültek a kerekek a két fekete táltos fúrge patái nyomán a kavardó porfelhőben. Nem lehetett azokat utolérni. Bodri is hasztalan loholt utánuk. Alig győzött trüsszögni a nehéz portól.

Végig oldalgot a tisztára meszelt házfél mellett. Bepislantott a konyhába. Mosogatót a mindenes asszony. Ott kuporgott előtte a hízogó, falánk macska s még most is ebédmaradékra lesett. Bodri bemorant melltatlankodva, aztán tovább lépdelt.

Üres, csendes, elhagyatott volt a nagy ház. A majorság elvadultan, éhesen kóborolt a tágas udvaron s az elhanyagolt kert zilált köntösű bokrai között. Bodri hangosan lármázott a szerte csatangoló állatokra. Más ugysem tartotta kordában ezeket. Ki is tudta volna mandani ezeknek a a kószáló baromtiaknak:

— Aranypipikéim, pici buri-cáim!

A gazda? A mindenes asszony?

A béreslegény talán? Még a Bodri nem tudott szeliden rájuk vakkantani, mert haragudott valamennyire, miért felejtik olyan hamar szegény, jó asszonyuk édesen csilingelő, hívó szavait.

A kutya ijesztésére lett is valami rend a kertben. Bodri némi nyugalommal ballagott végig a gyomos uton, ahol valamikor annyit sétált az asszonya s olyankor ő is ott sompolyoghatott mellette jó szóra, meleg tekintetre, gyöngéd cirógatásra várva. Ugy tudta szeretni, dédelgetni az a puha, fehér kezecke. Mindig olyan jó illata volt, akár a cukorsüteménynek. Meg is csókolt Bodri könnyű érintéssel, amikor csak érthette. Rá-rámosolygott az a bánatos szempár, mintha azt mondta volna:

— Tudom Bodri, te szeretsz engem legjobban . . .

Bodri azonban hiába volt hűséges hozzá. Egyszer csak elhagyta a nagy házat, a szép szobákat és elment pihenni egy szomorúfűz alá. A gazda mogorva lett, mintha haragudnék érte. A ház néma, mintha hangja veszett volna. A kutya szomorú, mintha senkije se lenne.

Éjszakánként ugyan átugattak udvarukra a beszélgető kedvű komondorok a szomszéd házak tájékaról, de Bodri rájuk mor-

dult, hogy ne karatyoljanak. Aztán tovább pislogott álmatlan szemmel az égre s nézte a messzi csillagokat, mintha az ő asszonyának tekintete is köztük ragyogott volna.

Tünődve fordult mégegyszer a ház felé, aztán kisurrant a kerítés fogatlan nyílásán. Végigfutott a hepe-hupás libalegelőn, el a kertek alatt a temetőnek. Nesztelenül lépdelt a szomorúfűz árnyékába. Körüljárta a sirhalmot s végigszagolgatta a rajta nyíló virágokat. Talán azt kereste, melyiknek van olyan illata, mint az ő asszonya kezének. Elüldögélt sokáig a legjobb illatu virág előtt s olyan panaszosan vonított fel néha, mintha sirni tudott volna.

Mindig megbékélve, szelid hallgatagsággal somfordált haza a a temetőből s még gazdjára is jobb szemmel nézett, pedig ott érezte bundáján az idegen illatot, amelyet városi utjairól hozott magával. Be is lopakodott egyszer annak az illatnak nyomán a városba s rá is talált egy hidegarcu dómára, aki éppen az ablaknál üldögélt s egy kényes kis pincsit ölelgetett. Bodri kíváncsian kerülgette őket. A hölgy azonban rákiáltott nyersen s a kutya szótlánul visszafordult.

Azóta féltelni kezdte gazdját a városi uttól. Hízelegte kapaszko-

dott ruhájába s még a kocsjára is felugrott, hogy visszatartsa valahogyan, de egy-egy lökés mindig tovább lóditotta. Ha meg a kocsit után futott, vagy a lovak elé vágott merészen, még ostorcsapást is kapott a füle mellé.

Hallgatagon törődött sorsába. Csak akkor ugrott fel elkeseredetten, amikor nagy teherkocsi állt meg a ház előtt s idegen-szagu butorokat cipeltek az udvarra. A régieket felrakták a padlásra. Bodri egész nap nyugtalan volt. Ki is futott estefelé a temetőbe, mintha panaszkodni akarna a szomorúfűz alatt. A vékonyka levélujjak ismét megcirógatták, még a bajuszt is megcsiklandozták, hogy ne mérgelődjék. Haza is kullogott csendesen.

Napokon át nagytakarítás volt a ház körül s gazdája nemsokára elhozta kocsján azt a hidegarcu dámát a pincsijét együttl. Bodri óvatosan figyelt mindenre. A pincsi külön ágyacskát kapott a kályha mellett. Az asztalnál is helyet foglalt párnás karosszékent az asszonya mellett. Ugy etették, mint a kisgyereket. Az árva kutya odasompolygott a gazdája mellé. És onnan nézte, mikor vet számára valami csontot, kenyérfalatot. A pincsi folyton csámcsogott. Egyszerre csak leröpül az asztalról valami csontdarab.

ják, hogy mivel bizonyítsanak, mert hiszen legnagyobb része a kisiparoságnak könyvet nem vezet, a forgalmi könyvben kimutatott forgalmat alapul nem fogadták el, már most igazán nem tudja, hogy mi az a bizonyíték, amivel nagy adóját leszállíttathatja?

A rendeletek tudunkkal a hivatalos közlönyben jelennek meg. Más uton a legtöbbször nem lesz publikálva, kellene tehát módot keresni, hogy ezeket a rendeleteket az adózó polgárság mégis megtudja, mert máskülönben sokan szenvednek majd károkat azok ismerete nélkül.

Az új posta tarifa.

Okt. 1-ével olcsóbb lett a posta.

A posta f. évi október hó 1-től kezdődőleg az egyes díjtételekben mérsékelt olcsóbbodással lepté meg a közönséget. Jól esik, ha az államot látjuk elérni állani az árak mérséklésének, talán ez majd jó hatással lesz más árak kialakulására is.

A posta tarifáiban a következő módosítások történtek:

Belföldi díjak: A nyomtatványok díja 50 gr.-ig változatlan, ezen felül 50 grammonként az eddigi 400 K helyett 300 K. — Postautalványok új díja 300 ezer K-ig változatlan, 500 ezer K-ig az eddigi 5000 K helyett 4000 K, egy millió koronáig az eddigi 8000 K helyett 6000 K. A táviró díjtételekben is október 1-től kezdve tényleges enyhítések történtek. A belföldi szódij eddigi 1000 K helyett 800 K, helyi táviróforgalomban 50%-os díjmérsékléssel egy szó díja 400 K, legkisebb díj 8000 K. A táviratlevél-szódija szintén 400 K, legkisebb díj 8000 K. Távbeszélő díjazásban a távolsági forgalom díjté-

telei csökkentek. Az előfizetési díjak változatlanok maradtak.

Nemzetközi díjak: A levelezőlap díja szomszédállamokba: (Ausztria, Németország, Csehország, Olaszország és Románia) az eddigi 2400 K helyett 2000 K. Egyéb külföldre szóló levelezőlapok díja az eddigi 3000 K helyett 2500 K. A postautalványok díja is jelentékenyen csökkent.

A csomagok súlydíjában beálló változás folytán pl. egy Ausztriába szóló 5 kg.-os csomag súlydíja az eddigi 10.800 koronáról 8400 koronára csökkent. Egyéb nem szomszédos államokba szóló csomagok díjánál is mutatkozik csökkenés, amely annál jobban érezhető, minél távolabb van a rendeltetési ország. A fenti és egyéb kisebb jelentőségű díjleszállításokkal szemben a következő csekélyebb emelések lépnek ugyancsak az említett egyezmények következtében életbe:

Az ajánlási díj az eddigi 5000 korona helyett 6000 korona, a csomagok ex-press kézbesítési díja az eddigi 9000 helyett 11.000 korona.

A fenti díjváltozásokkal kapcsolatban a stockholmi szerződések folyamán október 1-ével a postai üzletszabályokban a közönséget is érdeklő fontosabb változások lépnek életbe. Levelezőlap maximális mérete az eddigi 9×14 cm. helyett szélességben 10,5 cm., hosszúságban 15 cm.-ig terjedhet, ezentúl a képes levelezőlapokat, ha azokon legfeljebb 5 szóból álló üdvözlét, illetőleg más udvariassági kifejezés van, nyomtatványdíjszabás mellett lehet bérmentesíteni. A feladó a jövőben csomagfeladás alkalmával a csomagon és a szállítólevél hátsó oldalán köteles feljegyezni, hogy arra az esetre, ha a csomag kézbesíthetetlen, a szállítólevél hátsó oldalán felsorolt módok közül miként kíván

csomagjával rendelkezni. Ha ezt a rendelkezést elmulasztja, a csomagot kézbesíthetlenség esetén az ő költségére visszajelentés nélkül visszaküldik.

HIREK

— A kormányzó születés- és névnapja hivatalos ünnep. A belügyminiszter a miniszterelnökkel együttesen rendeletet bocsátott ki, amelyben **Horthy Miklós** kormányzó születés- és névnapját hivatalos ünnepé teszi meg és elrendeli, hogy ezen a napon a hivatalos épületek fellebörgőzandók és az ezen a napon tartandó ünnepélyek tartamára a tisztviselők mentesítendőek a szolgálat alól.

— **Esküvők.** **Herger Zoltán** városi alszámvevő kedden délután vezette oltárhoz **Becker Ilonkát**, Becker József szabómester leányát. A fiatal párt sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

Szeptember 30-án délután 4 óra körül a babarci rk. templomban vezette oltárhoz **Gossmann Márton** földbirtokos, volt nemzetgyűlési képviselő **Dittrich Mariskát**.

— **Hantos Béla bucsuja.** A városunkból távozó **Hantos Béla** belvárosi, rk. segédlelkésként hétfőn este bucsuztattak szűkebbkörű barátai az Iparoskörben. Az a szeretet, amely vele szemben rövid másfél évi itt-tartózkodása alatt Mohácson termett eikiséri Hantos Balát új állomáshelyére is, ahonnan azonban le fog rándulni hozzánk többször, nem csak baráti szóra, hanem munkáin azt az eszmét, amelyért ő itt nálunk már oly eredményesen küzdött.

— **Uj káplán.** A pécsi püspök a távozó Hantos Béla helyére **Szolva István** segédlelkésként küldte Mohácsra.

— **Nagy körvadászatot rendezett Mohácson** a középmezőben a mohácsi vadásztársaság. A vadászaton 24-en vettek részt, köztük **Kovács** ezredes, báró **Mirbach** Antal dr. nemzetgyűlési képviselő, **Margitai** Lajos polgármester, **Bögös** kir. járásbírósi elnök. Az eredmény 76 nyul. A vadászatot este nagy közös vacsora követte, amely vig hangulatban a késő éjszakába nyúlt.

— **Lemintázzák Varga Zsigmondot.** **Riskó** Ferenc fiatal farszobrász, aki iparművészeti faragványaival kellemes feltűnést keltett Mohácson eihatórta, hogy fénykép után fába vési a megboldogult **Varga Zsigmond** tiszteletes urat s ezenkívül a II. Lajos Múzeum részére is fog néhány hasznos és értékes faragványt juttatni. A törekvő fiatal ember működését a műbarátok figyelmébe ajánljuk.

— **Sofförvizsga.** A múlt héten jó eredménnyel vizsgázott le Pécsen **Ugródy Béla**, **Mudlicz** József és **Sajnovics** Zsigmond az autózézetésből. Mindharman a Mizers-féle tanfolyam résztvevői voltak.

— **Versend ünnepe.** Felejthetetlen ünnepély játszódott le szept. 27-én Versenden. E napon avatta fel a község ujonnan épített Ol-

vasóköret. Ha tekintjük a mai néhez időket, a megéltetés nehézségeit, az építkezés ma mindenütt horribilis összegeket és áldozatokat követel és Versend gazdagsággal ugyan nem dicsekedhetik, de ezen a napon megmutatta, hogy az összetartás és jóakarattal mégis elérheti a célját. A költségekhez minden tag hozzájárult egy fél mm. búzával és egy fél mm. tengerivel. Ez az összeg azonban kevesnek bizonyult, azért minden tag még ezen felül is, tehetsége szerint egykezett a költségekhez hozzájárulni. — Szeptember 27-én megtörtént a Kör megáldása. Szentmise után **Pévald** Vilmos esp. plebánus nagy tömeg jelenlétében megáldotta az épületet. Az összegyűlt idgenekre nagyon jó hatással volt az az impozáns rend és fegyelem, mely az ünnepélyt kísérte. Ez főképp **Handler** János versendi bíró érdeme, aki sokat buzgókodott az ügy érdekében. Az épület megáldása után **Guszman** Viktor jogh. mondott gyűjtő beszédet, amelyben rámutatott a hozott áldozatokra és ezen az uton haladva, a jövő eredményeire. Delután diszgyűléssel adták át a Kört rendeltetésének. A gyűlést pont 3 óra körül nyitotta meg **Denz** István k. tanító, elnök és beszámolójában kimutatta, hogy a Kör addig szolgálja célját, ameddig megmarad azon az alapon, a melyen épült: a hit, a hazaszeretet és az összetartás pillerein.

— **A művészifjak köszöneti Mohács társadalmának.** Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Ur: A művésztelep költőzködése 30 án megtörtént. A telep nevében is hálaosan köszönöm Szerkesztő Ur jóindulatú támogatását, mellyel a telep ügyét önzetlenül hathatósan előmozdította. Tisztelettel kérem ezuttal, hogy b. lapjában bucsuzásunk alkalmával a mohácsi társadalomnak halánkat és köszönetünk tolmácsolni sziveskedjék. Jólleső örömmel töltött el, hogy a hivatalos körök, valamint a város egész társadalmá váraakozáson felül áldozatkészen támogatta az ifju művészek munkáját. Mar a helyszűke miatt is képtelenek vagyunk e helyen egyenként halánkat kifejezni nagyszámú támogatóinknak, de legyenek meggyőződve, hogy mindegyikükre tisztelettel és szeretettel gondolunk. Azon az igen hosszú és küzdelmes után, amely az igazi művészi eredmények eléréséhez vezet sokszor találkozik a fiatal művész a közönség kételkedésével és közönyével. A mi társaságunk zöme el van szánva arra, hogy járatlan rögös úton is elérje művészi eszményeit. Kétszeresen jól esett tehát, hogy jóindulatú, megértő törekvésekkel találkozunk. Kérem még kedves Szerkesztő urat méltóztassék b. lapjában leközoelni, hogy a nyerő számok tulajdonosai a városházán átvehetik tombolajegykeik ellenében a képeket. Nyertes: 283 sz. jegy az I. számú képet, 554 sz. jegy a II. számú képet, 12 sz. jegy a III. számú képet, 512 sz. jegy a IV. számú képet. Maradtam Szerkesztő Urnak hála s tisztelettel Kesz I iver dr. **Bolla** Rezső tanársegéd.

— **Az Iparoskör szüreti mulatsága** a bántó részvétlenség jegyében folyt le. Pedig ezen az

Rákaptott boldogan. A pinszi már későn ugrott le trónusáról. Vakantva toppant Bodri elé. A vén kutya csak morrant egyet keserűen, mélyen, hogy még azt a falatot is irigylik tőle s a pinszi remegve hátrált. Keservesen nyikogott, mintha nagy sérelem érte volna.

Asszonya, mint a karvaly csapott le Bodriára. A szegény párának a torkán akadt a falat, amint kihissentették a szobából. Kint tüsszögve nyifogott sokáig, de rá se hederítettek. Éjszakára se hívták be. Előgyelgett az udvaron, majd hátrairamlott a kertbe s kiloholt a temetőbe. Panaszosan szükkölt a kedves sirhalomnál, mintha azt mondta volna:

— Én jó asszonyom, de rosszul bánnak velem, amióta elhagytál!

Odafurta fejét a virágok között s apró nyöszörgésekkel suttozott mindenféle titokzatos apróságot, ami nem tetszett neki a ház körül. A szomorúfűz sóhajtozva hajladozott, ahogyan a bánkodó, gyötrődő asszonyok szoktak, azután elcsöndesedett s megcírógatta levélkéivel a hűséges Bodrit. A kutya megint felvidámodott. Végigszagolgatta a füvecskéket. Gyöngye haramot szedett rólu k a szive sebeire. Hazalopódzott újra s fáradtan nyult el a fészker alatt.

Az ilyen éjszakai utak másnap is álmosá tették s az új asszony, aki mindenáron rendet akart teremteni a ház körül, számtalanszor beleütközött a heverő állatba s kiméletlenül oldalba noszintotta. Bodrinak kedve lett volna feléje kapni, de csak tovább balagott. A tolakodó pinszi úgy vinnyogott, mintha kinevette volna, ugrabugrált asszonya mellett. Sokszor kétféle táncolt körülötte s úgy igyekezett hízlelni, hogy az egyenes természetű Bodri nem bírta szóttlanul nézni, ráförmedt nyersen, gorbombán a kényes jószágra.

Az asszony panasszal sirta tele az ura szerelmes hiszékenységét: kergesse el a háztól a durva, vén kutyát. Kedvesebb ugyis az új, meg szebb is. A pinszi, mintha megértette volna a beszédet, odatáncolt a gazdája elé s a kezét nyalagatta szolgálatkészen. A férfi csak nézte az asszonyt is, a kutyát is. Mindegyik a maga módján hízlelte körül. Majd eszébe jutott az egyszerű, paraszt Bodri, meg az a szegény jó teremtés ott a szomorúfűz alatt... s úgy érezte, nem tudná világgá verni a vén kutyát, hisz' csak ez az egy élőlény emlékezteti a régi szép napokra.

(Folyt. köv.)

estén is megvolt minden, ami megvolt az ezelőtti években, kedves kis előadás, csöszleányok, legények, szőlő, gyümölcs, csak a közönség hiányzott. A műkedvelők két kis egyfelvonásos darabot adtak elő, az imitt-amott lézengő közönség természetesen nem nagyon lelkesítette őket, mégis sokukon látszott, hogy kitűnő erők s nagyobb feladat megoldására is képesek volnának. Egyet azonban meg kell jegyeznünk. Az *irredenta* darabok előadásánál nagyon kell ügyelni a rendezőnek, hogy a helyjel-közzel található humoros részek ne nyomják el a lényegét. Nagyon bántó volt például, az *Anikó* végén a Himnusz elposványosítása. A legnagyobb elővigyázattal és óvatossággal kell az ilyesmit rendezni, nehogy hasonló dolog előforduljon.

— **Huszonöt éves szolgálati jubileum.** Csütörtökön huszonöt éves szolgálati jubileumát ülte *Mocsáry Károly* alezredes, mohácsi vämörög parancsnoka. Reggel a tisztikar társaságában csendes misét hallgatott a jubilans parancsnok, majd délelőtt ünnepi ebéd volt. A város egész társadalmában színpadikus alezredest sokan keresték fen szerencsekívánataikkal.

— **Osztott munkaidő a városházán.** A folyó évi október 5-től a régi hivatalos időt állította vissza a polgármester. Hétfőtől kezdődőleg a hivatalos órák délelőtt 8-tól 12-ig és délután 2—5-ig tartanak. Delután azonban feleket a tisztviselők nem fogadhatnak.

— **Legújabb divatlapok** kaphatók *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében Mohács.

— **A Szociális Misszió Társulat** értesíti azokat a hölgyeket, akiknek háztartási alkalmazottjuk a múlt évben tagja volt a Leányegyesületnek, hogy október 11-én ezen egyesület újra megkezdí működését; vezetője továbbra is *Patonay Vilma* tanár. Jelentkezés október 11-én délután 4 órakor a kath. elemi népisk. (belváros) tanácstermében. Elnökség.

— **Világjáró magyar cserkészek.** Szombaton délután Mohácsra érkezett három cserkész, akik okmányaikkal igazolták, hogy a pesterzsébeti 8. sz. cserkészcsapathoz tartoznak és világkörútra indulnak. A három cserkész, névszerint *Szalai Endre*, *Weinöchl Gyula* és *Magyar István* Pest-erzsébetről kiindulva a Dunamentén érkezett le Mohácsra, ahol hétfő délig tartózkodtak, majd Bajára mentek. Innen a Dunától átvágnak a Tiszamentére és mellette felfelé mennek a határig, majd visszamennek Budapestre, ahol utleveleiket kapják ki külföldre. Újruk Németországban, Norvégian keresztül vezet majd, aztán áthajóznak Amerikába. A három vállalkozó szellemű magyar cserkész megígérte, hogy lapunkat többször tudósítani fogják holtartózkodásukról.

— **A Szociális Missziótársulat** október 7-én, szerdán délután 5 órakor tartja rendes havi érte-

kezletét, melyre a tagokat mély tisztelettel hívja meg az elnökség.

— **Huszonöt éves nyugdíjas.** Azt mondják, akit az Isten szeret, annak szép családot és hosszú életet ad. Elmondhatja ezt magáról *Schuller József* nyugalmazott tanító, aki a héten már azt is elérte, hogy *huszonöt éves nyugdíjas*. A szép életkorban levő, de viruló egészségnek örvendő tanító eme jubileumát még legközelebbi barátai sem tudták meg és a gratulációnak, majd csak e közleményünk megjelenése után fognak hozzá indulni.

— **A babarci Levente egyesület** 1925. évi október hó 11-én tartja Leventezászló felszentelési ünnepélyét. Műsor: 1925 október 10-én este: Zenés, fáklyás, lampionos felvonulás a zászlóanya lakására és üdvözlése. 1925. évi október 11-én. Délelőtt fél 9—10 órakor: Zenés felvonulás a község utcáin. Délelőtt 10 órakor: Levente ifjak gyülekezése a község háza udvarán. Délelőtt 3/4 11 órakor: Tábortéri szent mise — utána Leventezászló felszentelése és szegek beverése. Délelőtt fél 12 órakor: Diszfelvonulás. Délután 1 órakor: Társasbéd. Délután fél 3 órakor: Leventék gyülekezése a község háza udvarán — innét ünnepélyes felvonulás a levente tere és zászlóbon-tas. Délután 3 órakor: Sportgyakorlatok, utána szüreti mulatság.

— **Megjött a seprőgép.** A város által beígért seprőgép pénteken délután érkezett meg Mohácsra. Szombaton délután próbasőprést rendeztek, ami azonban sok kívánalmat hagyott még kielégítetlenül. Ha azonban a kezelő személyzet megtanulja a gép vezetését azt hisszük a seprőgép megoldja majd a regóta huzódó s annyiszor elpanaszolt seprési ügyet.

— **Találtatott 1 darab harapó fogó, 1 darab hideg vágóvas, 1 darab kulcs, 1 darab sétabot, 40.000 K készpénz, 1 pár glasszé keztví és 1 darab tehén.** Igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőrkapitányságon.

— **Betörés egy dohánytözsdebe.** Vasárnapra virradó éjszaka eddig még ismeretlen betörő álkulccsal felnyitotta özv. *Nagy Kálmán* király-utcai tőzsdéjét és abból kb. kétmillió értékű dohányárut lopott el. A tulajdonosnő reggel, amikor a tőzsdét kinyitotta teljes felfordulást talált üzletében, amiből látszott, hogy a betörő igen siethetett és meg-lepetéstől tartott. Az államrendőrség nyomoz a tettes után. Ezzel kapcsolatban rá kell mutatnunk az apasztott létszámú államrendőrség elégtelenségére. Ugyanis a betörés környékén szolgálattevő rendőr szolgálati helye kezdődik a laktanyától, hozzája tartozik a II. Lajos utca, Kossuth Lajos utca, a Király-utcának az Iparbankig terjedő része, a Deák-tér egészben. Egy embernek ekkora körzetben szinte lehetetlenség éjjel szolgálatot teljesíteni úgy, hogy az ily betöréseket meggátolhassa is Tisz-

telettel kérjük az államrendőrség kapitányságát, hogy talán épen ezzel az esettel kapcsolatban, amikor a Fő utcán történt betörés újból kísérelje meg a leszanált személyzet visszaszerzését, mert rendőrség rendőr nélkül azt hisszük bajosan dolgozhat.

— **Újabb lólopás a határon.** Vasárnap reggel 1 órakor Bezedeken elhajtották *Foler János* ot-tani korcsmáros két lovát, amelyek 8—10 millió koronát értek. A tettesek a vasrudat, amellyel az istálló be volt zárva, elfürészelték és úgy hatoltak be. Amikor a lovakat kivezették, egyik rablónak valószínűleg véletlenül elsült a revolvere, mely zajra a korcsma atellenében levő ház előtt tartózkodó éjjeli őr is észrevette őket és lármát csapott. A hamarosan helyszínre érkező csendőrök üldözöbe vették a rablókat, de azok átmentek a 2—3 kilométer távolságban levő határon. Azonban a csendőrök régen gyanúsítottak egy sárokí cigányt, akihez rögtön egy őrjárat ment. A gyanúsított cigány nem volt otthon, csak egy óra múlva jött haza térdig lucskosan. A csendőrök valatására azt felelte, hogy kukoricát lopott, attól vizes. — További részletekről a nyomozás érdekében hallgatnak.

— **A kisebbség joga.** Szerdán délután a mohácsi Autóbuszüzem egyik autója a rendes szőlőhegyi járatot végezte. Az iskolához közel levő lejtőnél szembejött vele *Milivojevic* István szerb földmives kocsiával, aki az autó túlkölése dacára sem tért ki. A nagyobb bajnak az autó sofőrje *Szekely József* azzal vette elejét, hogy erősen balra tért és megállt. Ugyanakkor balra tért Milivojevic is és megállt és szó nélkül ostornyelével az autó ablakára csapott és betörte. Ezzel tovább akart menni. Az autóban történetesen *Németh Károly* főszolgabíró ült, aki az egészségnek tanuja volt s látta, hogy a sofőr szabályszerűen hajtott semmit nem vétett Milivojevicnek s kiszállt az autóból megállította a tovább készülő atyafit megkérdezte a nevét, hogy az eljárását a vállalat ellene megindíttathassa. Mi az egészhez csak annyit fűzünk hozzá, hogy a szerb megszállás napjai elmúltak, amikor *ostorral lehetett ilyesmit elintézni*. Akkoriban elnyomasról panaszkodtak ma pedig úgy látszik ostorral szeretnék megállítani a fejlődést, hogy így jöhessünk közelebb Balkánhoz. Vajjon ez is a kisebbség jogához tartozik?

— **Hírlapárverés az Iparoskörben.** Vasárnap délután 4 órakor tartja a Mohácsi Iparosok Olvasóköre szokásos negyedévi hírlapárverését, amelyen a Kör előfizetett lapjai lesznek elárverezve.

— **Meg kell venni a rossz gyümölcsöt is.** A napokban érdekes, de azt hisszük nem ritka élményben volt részünk. Valami *Pribékné* nevezetű „piaci árúsnőtől” szőlőt és körtét hozattunk külön kifejezve, hogy szépet küldjön. A leány, aki hozta a szőlőnek

a mérlegbe való berakásánál nem vette észre, hogy a mérleg aljára penészes és rothadt szőlő kerül csak akkor, amikor a kosárba lett öntve és az alja felül került. Figyelmeztette *Pribékné*, hogy ilyen szőlőt nem vesz át, mert ez nemcsak nem szép, de egyenesen egészségtelen. *Pribékné* azonban erre éktelen lármába tört ki, hogy ő „a már egyszer kimért szőlőt nem tartozik visszavenni.” Es nem is volt hajlandó visszavenni, csak akkor, amikor megtudta, hogy a szőlő nekünk lesz. Ekkor azonban már mi nem voltunk hajlandók visszavenni, mert elképzeltük magunkat egy egyszerű munkás ember, vagy valami siető idegen helyébe, aki az ilyen árúsnál drága pénzért aztán az egészségre veszélyes gyümölcsöt veszi meg és *Pribékné* ellen tettük a feljelentést, egyben itt is felhívjuk az államrendőrség figyelmét, hogy a közönséggel szemben fenti módon viselkedő árúsoktól legjobban az engedélyt elvonni, mert más büntetéssel úgy sem lehet megijeszteni őket. A szerényebb publikum ugyanis a legtöbbször nem győzi „hanggal” ezeket a kofákat és inkább elviszi a rossz árut is, csak botrány ne legyen. Ők pedig már annyira megszokták a lármát, a kiabálást, hogy egyáltalában nem szerénykednek vele. *Aláírás.*

— **Baleset.** A Károlyi és Tóth asztalosok műhelyében szombaton délután az egyik tanonc újjat a gyalugép elkapta és az első percét levágta. A sérült tanoncot orvosi segélyben dr. *Faltay János* orvos részesítette. A baleset oka az eddigiek szerint a tanonc vigyázatlansága volt.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1925. évi szept. hó 25-től 1925. évi okt. hó 2-ig *Születések:* Kumi József, Reczik Katalin, Tóth Ferenc, Breznyák János Menyhért, Tanner Márta Emilia, Tirnbach József, Rideg Julianna Katalin, Házsló Mihály, Illoskity István. *Házasságkötések:* Bényei József és Lacsó Mária, Gyenes Imre és Miskolczy Márta, Herger Zoltán és Becker Ilona, Kernya József és Csapó Anna. *Halálozások:* Pávkonics Mária 15 napos, Bubreg Mátyás 38 éves, Heréb István György 6 hónapos.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Jenyei patakmalom több évre kiadó. Felső mezőben 2 és fél lánc szántó, a réten 1 lánc elsőrendű kaszáló, mocskoson 3 lánc erdő eladó. Tudakozódni lehet

Tompity Mátyásnál.

Árverési hirdetés.

Gőzhajó-utca 1069. számú ház 1925 október 4-én délután 3 órakor a helyszínen nyilvános árverésen el lesz adva

DR. SCHMIDT MIKLÓS, ügyvéd.

Őszi divat újdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók **Molnár Béla** uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi” női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.

NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Nyilatkozat.

Dékány Istvánnétól a kir. járásbírótság előtt az augusztus 10-iki sértésért ünnepélyesen bocsánatot kértem.

Karapáncsi János.

Gépjárművezető (sofför) tanfolyam

Értesitem Mohács város közönségét, hogy Mohácson október hó 12-től kezdődően hathetes alapos autóismertető és vele párhuzamosan

gépjárművezető tanfolyamot tartok. — Államrendőrség és közalkalmazottaknak kedvezmény. Jelentkezni lehet október hó 5—10-ig a Kész házban, telefon 118. szám.

Szives pártfogást kér

Mizsér Jenő

okleveles gépészmérnök.

Eladó ház!

Zrinyi-utca 1618. számú ház, 2 szoba, 1 konyha, épített fakamra, szép konyhakerttel, kuttal olesó áron eladó. Bővebbet

Keller Károly sütőmesternél Mohács, Nádor-utca szerb templomnál

BÉRAUTÓ

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

Huth Dezső

Telefon 118

Tüzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérem pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

Hirdetmény.

A vármegyei törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak névjegyzéke az 1926. évre Pécsen a vármegye központi székházában (I. em. 33. ajtó) a hivatalos órák alatt folyó évi október hó 15-ig közszemlére van kitéve. Felszólítások és igények az igazoló választmány-nál előterjesztők, de legkésőbb folyó évi október hó 16-án d. e. 9—12 óráig és délután 3—5 óráig a vármegye központi székházának kis üléstermében tartandó nyilvános ülések tartama alatt is előterjeszthetők.

Városi Tanács.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Br. Eötvös-utcában (kisgazda tejszarnok átellenében)

eső-, napernyő és fűző készítést és javítást vállalom a legjutányosabb árban.

B. pártfogást kér

Kaufmann Riza.

Egy fiu

kovácstanoncnak

felvétetik

Forgács Pál
kovácsmesternél.

Egy új fedeles fekete hintó eladó

ifj. Szingstein János
kocsigyártónál.

2 öntött oszlop

vaskályha

köpenyel eladó.

Mohácsi Iparosok
Olvasóköre

Gázgyári diókoks és porosz darabosszén nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító
telefon sz. 117.

Jó házból való fiu tanoncnak felvétetik

Molnár és Pataki
férfi szabók.

Eladó

1 vízfordólajt lóval együtt
Apfel Gáspárné
Eperfa köz.

Hirdetmény.

Mohács r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy október hó közepétől kezdve a bizományi szénkénegraktár a szállósgazdák-nak szénkénegét bocsát rendelkezésre. Az igénylők forduljanak a város gazdasági ügyosztályához, ahol a szükséges felvilágosításokat megkaphatják.

Mohács, 1925 szeptember 29.

Városi Tanács.

Hirdetés.

Bár község nagykorcsmáját 1925 október 11. napján délután 2 órakor az 1926. évre nyilvános szóbeli árverésen bérbeadja.

Részletes feltételek a kölkedi körjegyzőnél Mohácson megtudhatók. *Előljáróság.*

ELADÓ HÁZ

Rák-utca 1485. számú ház,
szabad kézből eladó.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, (Tomory-utca 189. szám)

női felsőruha varrodát nyitottunk.

A főváros egyik legismertebb szalonjában szerzett gyakorlat azon kedvező helyzetbe hozott, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetünk.

Varrodánkkal kapcsolatosan

k ö t s z ö v ö d é t

is nyitottunk és vállalunk kabátok, jumperek, ruhák, kendők, harisnyák stb. kötését.

T. rendelőinket jó és pontos munkákról, valamint szolid árainkról előre is biztosítjuk.

Teljes tisztelettel

RITZL NŐVÉREK.

Meghívó.

Folyó évi október hó 4-én, vasárnap este 8 órától éjjel 2 óráig II. Lajos utcai vendéglőmben RÁNICS JÁNOS tamburazenekara közreműködésével

SZÜRETI BÁLT
rendezek, melyre Mohács város magyar és német fiatalosságát tisztelettel meghívom.

BELÉPŐDIJ SZEMÉLYENKÉNT 10.000 KORONA.

Megérkezett Budapestről mindenfajta finom likőr, eszszárkórte stb. Édesbor és másfajta jó borokról gondoskodom.

Egyben értesitem a fiatalosságot, hogy ezentul minden vasárnap bált rendezek.

Szives pártfogást kér:
VESZTERGOMBI GYÖRGY
vendéglős.

Házeladás.

Belső-Baross-utca sarokház 2 épület, 3 szoba, 2 konyha, istálló, felszer, göré, disznó-ólak, pince, szivatiyús kut, közel a Dunához, szabad kézből eladó.

Maros Menyhért.

HÁZELADÁS.

Gyula-utcában lévő 1309. sz. házam eladó, mely áll 3 szoba, 1 konyha és kamrából, van 4 lóra istálló és nagy udvar. Ezenkívül Mátyás király utcában 1304. sz. kisebb ház is eladó, mely két külön 1 szoba, konyhás lakásból áll.

Bővebbet

özv. Szücs Andrásné
Gyula-utca 1309. szám.

M. kir. rendőrség mohácsi kapitányság.

Hirdetmény.

Felhívtnak a helybeli autós és motorkerékpár tulajdonosok, hogy gépjárműveik bejelentése céljából, a gépkocsi vezetőik pedig a vezetői igazolványaik nyilvántartása céljából *f. évi október hó 5-én délelőtt 9 órától 11 óráig* a rendőrkapitányság 6. számú szobájában, okmányokkal okvetlen jelenjenek meg; annál is inkább mert a mulasztókkal szemben — tekintettel, hogy az első felhívásnak eleget nem tettek — a kihágási eljárást fogom lefolytattatni.

Mohács, 1925 október 1-én.

LIEDEMANN

m. kir. rendőrtanácsos
a kapitányság vezetője.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István

képesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

A Rókus-utcában 2 szoba,
konyhás, téglából épült

ház

olcsón eladó. Bővebbet:
Tóth Jánosnál
Sarak-utca 1086. szám alatt.

KOKSZ

I. a. minőségű porosz diókoks

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hiteltre is kapható

Tarján Jenőnél

Mohács.
Telefon 58. szám.

VORISEK LAJOS

rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon	15.000	Bórerős angin	23.500
78 „ „ „ jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér	19.500
78 „ „ Vorisek-féle reklám vászon	20.000	1 „ Damasztörülköző fehér	19.500
82 „ „ „ „ „ „	22.000	1 „ Tiszta lentörülköző	29.000
82 „ „ VORISEK-féle kelengye		1 „ Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség	24.500	1 „ „ „ „ 120/140 „	70.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		1 „ „ „ „ 140/140 „	75.000
vászon mosott	24.500	1 „ Szalvéta „ „ 60/60 „	14.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		150 cm. Ajourkockás függönykelme	34.000
vászon vékony szálú	24.500	Ingzefirek jó minőség	24.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		Kanavász tiszta cérna, jó mosó	25.000
vászon vékony szálú mosott	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin	23.000	Gyapjuflanell minden színben	70.000
Dupla széles lepedő vászon	40.000	Női szövet duplaszéles	70.000
Tiszta len lepedővászon	64.000	Férfiszövet gyapju	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme	250.000
Ia. minőség	60.000	Női kabátvelour minden színben	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljkelmékben. Flanell, barchet és mosóárúk Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágysteritőgarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben	6.500	1 drb férfiszőnyeg színes szélű Ia zefir	8.500
„ „ „ saját kötés	20.000	1 „ férfi puhagallér legjobb minőség	9.000
Női harisnya minden színben	9.000	1 „ férfiring raie mellel	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete	10.000	1 „ hosszú Ia cöpper férfi alsónadrág szép kivitelben	75.000
Nyakkendő kötött divatszineken	9.000	1 drb combine himzésből	110.000
Selyem divatsál	58.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett	110.000
Gyermekfejkötő fehér berliner	15.000	6 drb Toilettzappan	9.000
Kötött blousok minden színben	100.000	6 „ Fürdőszappan	12.000
Női kézitáska (ridikül)	13.000	1 „ Nagy mandulaszappan	5.000
Levéltárca	25.000	1 „ Óriás mandula szappan	7.000
1 gombolyag Ia kötőpamut	7.000	1 „ Szent László szappan	9.000
1 drb diszszőnyeg kézímunka	15.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség	14.000
1 „ női zsebkendő ajourszélű	8.500		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkesztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kézelő, öv, bőrrönd, ridikül, levéltárca, zsebkendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, fésű, szappan, kölnivíz és parfümárúkban.

Szép választék!

Olcsó szabott árak!

20 szoba BUTOR

háló, ebédlő, uriszoba, konyha, amerikai redőnyös íróasztal, redőnyös iratszekrény állandóan raktáron.

Tekintse meg minden vételkényszer nélkül.

Stollár F. és fia Mohács.

Keményfa háló már 3,800.000 K-ért.

Gyakorló

ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchényi-tér 1025.

BÉRAUTÓ

rendelhető

Varga Ferencnél

Telefon 103.

Eladó szálló és ház.

4 lánc jókarban lévő szálló 2 szoba és konyhás lakással, pince és présház berendezéssel az ideai természettel együtt, esetleg felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-utca 428. számú ház

Vő András.

Uj boroshordók

10 litertől fölfelé, paprikás, káposztás hordók, lugzók, húsbeszók állandóan raktáron. Javításokat olcsón és pontosan készítenek.

Kiváló tisztelettel

Blum György
kádármester.

Kaszárnya, Dobozgyári udvarban.

Egy modern, teljesen új

SINGER-varrógép

kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi idényre raktáramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.

Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltök.

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.

Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.

Kitünő minőségű iskola fiuruhák.

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat megtekinti.

Teljes tisztelettel

Halász László.

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy úgy

kőműves mind tetőfedési

munkálatokat ujat és javításokat jutányosan elvállalok és jó munkát készítek.

Becsés pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

Gergurovits János

képesített kőműves és tetőfedő-mester
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.

A Schäffer-féle étteremben

esténként

Gyönki Zombai

Boross Jóska

a fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása
kedvelt zenekarával

HANGVERSENYEZ

saját szerzeményü kitünő dalaival.

Eladó

az Árok-utcában egy ház, melyben 2 szoba, 1 konyha, nyári konyha, félszer, disznó-ól és kis konyhakert van. — Érdeklődni lehet:

RUBINT JÓZSEF géplakatosnál
II. Lajos király utca.

Falusi gazdaságban

konvenció család felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Jókai Mór utca 979. számú sarokház, régi jóforgalmu üzlettel eladó.

Cím megtudható

Zsuzsits tőzsdében.

Házeladás.

Jókai Mór utca 1512. számú ház szabad kézből eladó.
Bővebbet

Tasi Sándor
halászbérlőnél.

Korcsmámat eladom

Cs. Szabó Istvánné.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban raktáron.

Szíves pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger Kovácsmühellyel szemben.

Plakát ragasztót

azonnali belépésre keres a **HIRDETŐ IRODA**

Arany János utca 1202. szám.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitünő hatásu arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Legolcsóbb beszerző forrása.

